

# olirati proizvod



pakiranje i sterilizacija. Temperatura se školjkašima snižava na minimalnu potrebnu za život, pa je takva pogodna za tržište, jer mogu dugo ostati živi, odnosno upotrebljivi za prehranu ljudi.

- Procedura je dosta jednostavna ako postoje objekt i oprema. Inspekcija dolazi na teren i provjerava prijavu, a nakon tri mjeseca probnog rada dolazi inspektor koji izdaje trajno rješenje. Sve se radi kako bi se u promet stavili školjkaši koji su živi i potpuno sigurni, u kojima nema salmonela, Escherichije coli preko dopuštene količine, koja ima snažna organoleptička svojstva, primamljivog je izgleda i okusa, koja se zatvara kao reakcija na udarac po školjki, koja nema toksina - takva hrana može biti vrlo prepoznatljiva i tražena u svakom vrhunskom restoranu. Neka sve školjke budu biser Jadrana i biser na meniju naših ugostitelja, poručila je Lešić



**Kada je jednom na stolu, poslastica kojoj rijetki mogu odoljeti**

U kratkoj raspravi ronici su kao problem istaknuli naveli da se školjke ne može loviti nigdje na zadarskom području, jer se planovi ne preklapaju sa stvarnim stanjem. Pobljana je u planu, ali na području Zadra, Šibenika i Paga nitko ne smije zaroniti po školjku jer nije održan monitoring, istaknuli su.

Jelena Jerbić i Dani Franulović iz Uprave ribarstva

predstavili su program „Otpremni centri i centri za pročišćavanje školjkaša u kontekstu potpora iz Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.“ Smjernice za pokretanje ovog programa bile su ulaganje u akvakulturu i proizvode akvakulture s ciljem poticanja okolišno održive, resursno učinkovite, inovativne, konkurentne i na znanju utemeljene akvakulture, ulaganja u postojeća ili uspostavu novih uzgajališta i/ili mrjestilišta, te ulaganja u djelatnosti akvakulture vezane uz zahvate u prostoru koji nisu uključeni u povlasticu, ali su u službi uzgajališta i/ili mrjestilišta za koja se traži potpora.

### Kupnja i opremanje objekata

Programom se želi postići diversifikacija proizvodnje u akvakulturi i uzgajanim vrstama, osuvremenjivanje jedinica

akvakulture, uključujući poboljšanje radnih i sigurnosnih uvjeta radnika u akvakulturi; poboljšanja i osuvremenjivanje povezana sa zdravljem i dobrobiti životinja, uključujući kupnju opreme za zaštitu farmi od divljih grabežljivaca, smanjenje negativnog utjecaja ina okoliš...

Sredstvima iz ovog programa moguća je kupnja i opre-

manje specijaliziranih vozila, servisnih plovila, teglenica, plutajućih objekata i pontona te kupnja radnih strojeva, neophodnih za rad i održavanje mrjestilišta/uzgajališta, informatičke opreme i sl., odnosno unaprjeđenje uvjeta rada i kvalitete proizvodnje na mrjestilištima i uzgajalištima. Jedna od stavki je i izgradnja i opremanje postrojenja za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora za potrebe uzgajališta (solarne elektrane, hidroelektrane, vjetroelektrane, elektrane na biomasu, geotermalne elektrane i slično).

Predavači su zatim detaljno obrazložili sve uvjete financiranja projekata i moguće pogodnosti. Osnovni udio javne potpore u okviru ove mjere je 50% od ukupnih prihvatljivih troškova, a za pojedine operacije se može ostvariti povećanje tog udjela, npr. na otocima Dugi otok, Vis, Mljet i Lastovo - udio sufinanciranja se povećava za 35 postotnih bodova, ribarske zadruge dobivaju 10 posto, organizacija proizvođača u akvakulturi 25... Predmeti potpore mogu biti aktivnosti u okviru prijelaza konvencionalnih metoda akvakulture na ekološku akvakulturu, sudjelovanje u očuvanju i reprodukciji akvatičnih životinja, u okviru programa očuvanja i obnavljanja bioraznolikosti, naknada uzgajivačima mekušaca u slučaju privremene suspenzije ulova uzgojenih mekušaca koja je proglašena zbog zaštite javnog zdravlja zbog onečišćenja mekušaca prouzrokovanih proliferacijom planktona koji proizvodi toksine ili prisutnošću planktona koji sadrži bio toksine, aktivnosti koje doprinose sljedivosti proizvoda akvakulture, laganja u preradu proizvoda akvakulture kroz izgradnju, rekonstrukciju i opremanje objekata za preradu, uključujući i popratne aktivnosti vezane uz objekt...

Kako razvijati turizam Zadarske županije?

## Ponudu prilagoditi turistima koji traže autentičnost

**K**rajem veljače objavljeni su rezultati Državnog zavoda za statistiku prema kojima je turizam u Zadarskoj županiji u prošloj godini bio u porastu. Planirano je bilo povećanje i u noćenjima i u dolascima za 3%, a dogodilo se 6% u dolascima i 5% u noćenjima. Budući da je 60 % turističkih kapaciteta na našem području u privatnom vlasništvu i da velik broj naših obitelji i ljudi živi od toga, županijska vijećnica Nevenka Marinović upitala je na Županijskog skupštini župana Stipu Zrilića jesu li ovi rezultati posljedica sustavnog planiranja razvoja i što ste planira napraviti da se ovaj dobar trend nastavi dalje.

- Turizam značajno utječe i na zaposlenost, a ona je na području naše županije dosta dobra, ali i općenito na gospodarstvo Zadarske županije. Znamo da se razvija i trgovina, znamo da se u građevinarstvu dosta toga radi, uslugama, u poljoprivredi i mnogim drugim segmentima. Činjenica je isto tako da prostora još uvijek ima, i da je ova sezonalnost u turizmu, iako je bitno smanjena, da je još uvijek postojeća. Međutim, mi imamo jedan veliki prostor, veliki kapacitet u prekrasnom prostoru Zadarske županije koji nije uz obalu, i kojeg treba staviti u funkciju, navela je Marinović u svom pitanju. Umjesto župana odgovorio joj je Krešimir Laštro, pročelnik Upravnog odjela za more i turizam:

### Glavni plan razvoja turizma

Turizam, koji je prepoznat u nacionalnim i županijskim planskim dokumentima kao jedan od glavnih pokretača razvoja, zahtijeva temeljito planiranje kojim bi se omogućio održivi razvoj područja i veća kvaliteta života stanov-

S obzirom na turističke rezultate iz 2016. godine, aktivnosti i mjere na lokalnoj i regionalnoj, ali i nacionalnoj razini, te na globalne trendove, na 2017. godinu možemo gledati s optimizmom, te očekivati ponovni rast turističkog prometa kojeg će pratiti i financijski pokazatelji, ističe Laštro

ništva. Samim time javlja se potreba za izradom sektorskih planskih dokumenata usklađenih s relevantnim nacionalnim, sektorskim i županijskim planskim dokumentima.

Osnovni strateški razvojni dokument kojim se usmjerava turistički razvitak na području naše županije je Glavni plan razvoja turizma Zadarske županije za razdoblje 2013.-2023. Glavnim planom razvoja turizma Zadarske županije definirani su prioriteti i mjere na način da se ključni razvojni projekti Zadarske županije, ali i svih jedinica lokalne samouprave, gospodarskih subjekta i drugih dionika važnih za razvoj turizma u našoj županiji mogu uklopiti, te daju uporište za brojne turističke razvojne projekte na području Zadarske županije koje mogu provesti jedinice lokalne samouprave kao i gospodarski subjekti, te daju viziju o mogućim razvojnim scenarijima.

Bitno je napomenuti da je ovo glavni dokument za županijsku razinu, te da svaka JLS kasnije detaljno razrađuje vlastiti plan prilagođen općim smjericama danima u ovom dokumentu ali i svojim specifičnostima i potrebama.

### Putnici nove generacije

- Konceptija koja nudi samo more i sunce odavno je stvar prošlosti. Potrebne su nam nove ideje i nova strategija, te smo izradom ovog

dokumenta tu novu strategiju dobili i sada je na svima nama da budemo kreativni te svoje ideje uklopimo u strateški okvir i izradom i provedbom kvalitetnih projekata doprinesemo gospodarskom razvoju cijele Zadarske županije. S obzirom na turističke rezultate iz 2016. godine, aktivnosti i mjere na lokalnoj i regionalnoj, ali i nacionalnoj razini, te na globalne trendove, na 2017. godinu možemo gledati s optimizmom, te očekivati ponovni rast turističkog prometa kojeg će pratiti i financijski pokazatelji, kao i nove investicije u turističkom sektoru. Očekuje nas mnogo novosti i trendova koji će određivati smjerove i utjecati na nacionalne turističke bilance, a kojima se moramo pravovremeno prilagoditi.

Putnici nove generacije, a i ostali, su potrazi su za novim iskustvima s pametnim telefonom u ruci, i precizno znaju što traže i gdje to mogu naći, a u samoj destinaciji traže autentičnost i upoznavanje s lokalnim životom i običajima.

Vjerujem da će aktivnosti na razvoju selektivnih oblika turizma i drugi programi, kao što su razvoj cikloturizma i ruralnog turizma, dovesti do povećanja turističkog prometa u predsezoni i posezoni, ali i da će se oplemeniti turistička ponuda i unaprijediti kvaliteta usluga i proizvoda u turizmu, naveo je Laštro u svom odgovoru.

